
1. 연립부등식 5x + 3 ≤ x + 19 < 3x + 13을 풀어라.

① −3 ≤ x < 4 ② −1 ≤ x < 5 ③ 2 < x ≤ 3

④ 3 < x ≤ 4 ⑤ 4 < x ≤ 7



2. 연립부등식x − 4 > 3x − 8
2x − a > x + 5

가 해를 갖도록 하는 상수 a 의 값의 범위는?

① a < −2 ② a > −2 ③ a ≤ −3

④ a < −3 ⑤ a > −3



3. 입장료가 3000 원인 어느 야구 경기장에서 20 명 이상이면 초과되는
인원에 한하여 1000 원씩 할인을 해준다고 한다. 80000 원 이하로
야구장에 가려고 할 때, 최대 몇 명까지 갈 수 있겠는가?

① 27명 ② 30명 ③ 32명 ④ 40명 ⑤ 42명



4. 원가 5000 원인 반팔티를 정가의 20% 를 할인하여 팔아서 원가의
30% 이상의 이익을 얻으려고 할 때, 정가는 얼마 이상으로 정하면
되는가?

① 8120 원 ② 8125 원 ③ 8130 원

④ 8135 원 ⑤ 8140 원



5. x가 자연수이고, 부등식 −5 + 2x < x − a 을 만족하는 해의 개수가 2

개일 때, 상수 a의 값의 범위는?

① 0 ≤ a < 3 ② 1 < a ≤ 3 ③ 2 ≤ a < 3

④ 0 < a ≤ 3 ⑤ 1 ≤ a < 3



6. 2x − 1
3
>

3x
2
− 5을 만족하는 자연수 x의 개수는?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7



7. 다음 중 부등식을 푼 것으로 틀린 것은?

① a > 0 일 때, ax > 3 ⇒ x >
3

a

② a > 0 일 때, ax − 4 > 0 ⇒ x >
4

a

③ a < 0 일 때, ax − 4 > 0 ⇒ x <
4

a

④ a > 0 일 때, ax + 3 > 0 ⇒ x > −3
a

⑤ a < 0 일 때, ax + 3 > 0 ⇒ x <
3

a



8. 부등식
x − a
2
< 0.9x − 1.3 < 2.3 을 만족하는 정수가 4 개일 때, 정수

a의 값을 구하여라.

① 3 ② 2 ③ 1 ④ −1 ⑤ −2



9. 어느 동물원의 입장료가 1 인당 2000 원이다. 단체는 50 명 이상부터
이며 20% 를 할인하여 준다고 한다. 이 때, 50 명 단체의 표를 사서
할인혜택을 받는 것이 유리한 것은 몇 명 이상일 때인가?

① 40 명 ② 41 명 ③ 42 명 ④ 43 명 ⑤ 44 명



10. 180L 의 물을 담을 수 있는 통이 있다. 처음에는 분당 10L 의 속도로
물을 채우다가 분당 20L 의 속도로 물을 채워 물을 채우기 시작한 지
12 분 이내로 가득 채우려고 한다. 분당 10L 의 속도로 채울 수 있는
최대 시간은 얼마인가?

① 4 분 ② 5 분 ③ 6 분 ④ 7 분 ⑤ 8 분



11. 연속하는 세 홀수 a, b, c 는 20 < (a − c)2 + b < 22 을 만족한다고
한다. 2a − b + c 의 값은?

① 10 ② 9 ③ 8 ④ 7 ⑤ 6



12. ax − 3 > x + 1 의 해가 x <
4

a − 1 일 때, 다음 부등식의 해는?

2 (ax − 1) + 5 < 2x − 1

① x >
−2

a − 1 ② x >
2

a − 1 ③ x <
−2

a − 1
④ x <

2

a − 1 ⑤ x >
−4

a − 1



13. 전체길이가 100km인강을배를타고 8시간이내에왕복하려고한다.
강을 따라 내려갈 때의 배의 속력이 시속 18km일 때, 강을 거슬러
올라갈 때의 배의 속력은 시속 몇 km 이상이어야 하는지 반올림하여
일의 자리까지 구하면? (단, 강물의 속력은 시속 2km로 일정하다.)

① 30km ② 31km ③ 32km ④ 33km ⑤ 35km



14. −1 ≤ a < 4 이고 A = −3a − 2 일 때, A 의 값의 범위를 구하면?

① −14 ≤ A < 1 ② −14 < A ≤ 1 ③ −1 < A ≤ 14

④ −5 ≤ A < 10 ⑤ −5 < A ≤ 10



15. 100 개의연필을학생들에게나누어주었더니 5개씩나눠주면연필이
남고, 8개씩나눠주면연필이모자란다. 이때, 학생의수로옳지않은
것은?

① 12 ② 13 ③ 14 ④ 15 ⑤ 16


